接

20.36 億

6,675萬

3,809萬

全球

英 國

法 國

郚 分 或

全球接種量逾20億劑 民調:大眾對疫苗信心增

全球啟動新冠疫苗接種計劃已有6 個月,現時215個國家和地區,已合 共為民眾接種超過20億劑疫苗。隨 着接種人數增加,部分國家疫情開始 緩和,一項涵蓋15個國家的民調顯 示,民眾對疫苗的信心逐漸提高,但 有部分人尚未决定打針,疫苗副作用 及測試不足等,仍是現時民眾猶豫接 種的主要因素。

中國接種速度最快

法新社統計資料顯示,以色列、加 拿大、英國、智利和美國是接種比率 最高的5個國家,均有超過50%人口打 至少一針。全球整體接種速度正持續 加快,其中在接種初期一直落後的歐 盟,現時也有約40%人口打針。中國 是目前接種速度最快的國家、上周每

日為1.37%人口打針,巴林和烏拉圭也 平均每日為約1%人口打針。但在疫情 嚴峻的印度和巴西,接種步伐仍然緩 慢;而非洲國家因疫苗供應不足,目 前僅有2.5%民眾已打針。

英國倫敦帝國學院和民調機構You-Gov 聯合進行的調查,訪問15個國家 合共6.8萬人,發現民眾對新冠疫苗的 信心正逐步提升,其中英國87%受訪

者表示相信疫苗。民調亦列出民眾抗 拒接種的原因,其中大部分人仍憂慮 打針後可能出現的副作用,又或認為 現階段對疫苗的測試不足,也有人不 清楚疫苗是否有效。

民調負責人瓊斯指出,各國政府仍 需採取更多行動,向民眾證明疫苗安 全有效,並提供更多疫苗資訊,讓民 眾了解接種的重要性。

資料來源:約翰霍普金斯大 學系統科學與工程中心

線 以國 80%成人打針 專家:疫情近結束

以色列的新冠疫苗接種進度一直 領先全球,至今已有80%成年人 口完成接種,染疫人數亦持續下 降,上周平均每日新增15宗確診 個案,是去年疫情爆發以來最 低,專家相信以色列已達到群體 免疫目標。鑑於疫情好轉,政 府陸續放寬防疫措施,但考慮 到旅客可能將病毒帶入以色 列,當局現時仍實施嚴格旅遊 限制。為進一步提高整體接種 率,官員正商討是否為12歲 至15歲青少年接種疫苗。

嚴格封關立功

米江

感染個案大跌80%

以色列的大規模接種計劃成果顯著,即使 較早前已放寬部分防疫措施,包括全面復 課、解除室外口罩令和允許大型聚會等,近 日感染個案仍較上月大跌80%。以色列控疫 工作良好,除了歸功於政府早前推出便利接 種者出入各種場所的「綠色通行證」外,當 局自疫情爆發後採取嚴密封關措施,亦有效 阻截病毒從境外輸入。

現時全國已有近550萬人完成打針,佔整 體人口60%。雖然根據科學家估計,接種率 需達到全國70%至85%人口,才能達至群體 免疫,但當地最大醫院舍巴醫療中心副主管 齊姆利希曼認為,以色列疫情可能已接近結



束,接種者加上從自然感染獲得抗體的民 眾,估計以色列已有70%的人對病毒免疫, 達到群體免疫標準。

商解除室内罩令

以色列政府日前進一步放寬防疫措施, 所有商店可全面恢復營業,民眾在進入食 肆、體育館和娛樂場所時,無須再出示疫 苗接種和病毒檢測證明。衞生部長艾德斯 坦表示,當局將討論是否解除室內口罩 的風險,因此暫未能放寬旅遊限制,大部 分旅客入境後,仍需隔離兩周和接受病毒 檢測,以色列民眾需要獲得當局批准,才 能前往部分高風險國家。

衞生部正考慮為12歲至15歲青少年接種 疫苗,由於當地早前有民眾接種疫苗後出現 心肌炎,部分家長擔心為兒童接種的安全 性。雖然調查小組指接種疫苗與心肌炎可能 有關,但屬於罕見情況,衞生官員需評估為 青少年接種的好處是否超過出現副作用的風



■被釘牌的希米拉尼。

英國一名原本在國家醫療服務 (NHS) 工作的註冊護士,去年開始在 社交平台散播新冠陰謀論,包括訛稱新冠 病毒是由5G技術傳播,以及指新冠疫苗 「害死人」。她去年被暫時停職後,英國 護士及助產士協會 (NMC) 日前決定取 消其註冊護士資格,指她多次發表煽動性 言論,試圖誤導民眾不遵守NHS防疫指 引,違反醫護人員專業操守。

54歲的希米拉尼於1986年成為註冊 台以醫護人員身份,散播有關新冠的不 。希米拉尼曾稱現時有很多護士 的醫護是「執行死刑」,又將NHS形 容為「新一代納粹集中營」。

阻隔病毒,只會令人「病得更嚴重和增 加感染機會」。希米拉尼去年曾參加反 對疫苗和封城的示威,今年1月接受採 訪時還表示,沒有任何一款疫苗被證實 存在」,指疫苗挽救數以千計生命的説 法「並非事實」。

社交平台賬戶被封鎖

希米拉尼多個社交平台賬戶已被封 鎖,NMC委員會指出,希米拉尼對其 言行並無悔意,也沒有就自己散播的不 實言論作出合理解釋,出於公眾利益考 慮,委員會決定永久吊銷她的註冊護士 執照,她最快在5年後才能就此提出上 ●綜合報道

聯航推自願接種計劃 打針空服員多3天假

美國聯合航空公司和工會「美國機艙服務員協會」 (AFA) 前日宣布,就自願接種疫苗計劃達成協議,機 艙服務員接種後可享有額外3天假期。他們的接種資料 亦會獲妥善保存,以便日後與要求空服員接種疫苗的國 家通關時,能出示證明以符合對方規定。

AFA發聲明稱,部分國家日後可能要求機艙服務員 入境前需接種疫苗,而員工可透過自願接種計劃,申 報自己的接種資料,方便聯航向列明打針要求的國家 出示證明,如果員工沒有打針或提供相關證明,則可 能無法前往相關國家的航線值班。聯航上月亦與其機 師工會達成協議,列明接種疫苗的機師可獲額外薪 金,沒有打針的機師不得駕駛飛機前往要求接種的國

美疫苗援助細節曝光 被批規模小遲大到

美國總統拜登早前宣布在本月底 前,向全球分享8,000萬劑新冠疫 苗,白宮前日公布發放首批2,500 萬劑的計劃細節,當中近1,900萬 劑將經由世界衞生組織牽頭的「新 冠疫苗保障機制 」(COVAX), 發送至有需要地區,另外600萬劑 由美國直接供給鄰國加拿大和墨西 哥等地區。非牟利組織「愛滋病保 健基金會」(AHF)認為,華府的 疫苗援助計劃規模太小,而且來得

白宮表示,首批發放的2,500萬劑 疫苗共有3款,分別為輝瑞/BioN-Tech、強生和Moderna(莫德納), 在經COVAX運往海外的近1,900萬 劑中,約600萬劑送往中南美洲,約 700萬劑給予印度、尼泊爾、孟加 拉、阿富汗和越南等亞洲地區,約 500萬劑則透過與非洲聯盟協調分配 至非洲。

至於由美國向盟友和合作夥伴提供

的600萬劑疫苗,供應對象包括加拿 大、墨西哥、韓國、巴勒斯坦、伊 朗、埃及和也門等地。美國國家安全 顧問沙利文表示,華府優先考慮捐贈 疫苗給鄰近國家,包括加拿大、墨西 哥及其他美洲國家。

AHF主席溫斯坦表示,疫情在全球 肆虐,美國擁有大量剩餘疫苗,卻只 捐出2,500萬劑,實在太少且來得太 遲,稱拜登政府應盡可能分享最多疫 ●綜合報道

英准12至15歲青少年打輝瑞

英國藥品和保健產品監管局(MHRA)昨 日宣布,審核後認為輝瑞/BioNTech新冠疫 苗對12歲至15歲兒童安全,批准對此年齡組 別緊急使用。

MHRA局長雷恩指出,當局已審慎評估輝 瑞疫苗在12歲至15歲年齡組別的臨床實驗數 據,認為符合安全和效用標準,接種好處大於 風險,因此批准緊急使用。政府疫苗接種及免 疫委員會(JCVI)稍後將作出決定,若開綠 燈, 衞生部便會更新接種指引。

歐盟上周亦已批准為12歲以上青少年接種 輝瑞疫苗,其中接種進度較快的法國和德 國,計劃本月內開始為此年齡組別打針。至 於進度稍慢的西班牙,雖然現時主要為50歲 或以上人士接種,但衞生部昨日宣布,政府 計劃在9月開學前兩周開始,為12歲至17歲 學生打針。衞生大臣達里亞斯指出,全國已 有逾1,000萬人、即1/5人口完成接種,有望 在8月中達到70%人口免疫的目標。

●路透社/法新社

煽陰謀

口文